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Ceyhun, sinifta pencerenin yaninda oturuyordu. Sicak bir gundu.
Dersleri zor izliyordu. Bir ara, Guneg bulutlarin igine girmigti.
Onun derse ilgisizligini géren 6gretmeni sordu:

- Ne oldu, Ceyhun?

- O kadar sicak ki 6gretmenim,..........

l. Yukaridaki parga, agagidaki camlelerden hangisiyle devam
ettirilebilir?

A) ellerim buz tuttu.

B) Gunes bile gslgeye kagiyor.

C) hemen digari gtkmak istiyorum.

I. Bayramlik elbiselerini giymis.

II. Melisa, erkenden uyanmis.

III. Bir bayram sabahi imis.

IV. Akgamdan hazirladigi bayramlik elbiselerini dolaptan almis.
V. Salona giderek anne ve babasinin ellerini spmus.

2. Yukaridaki olaylarin olug sirasi hangi segenekte dogru
verilmigtir?

A)IITI-II-IV-I-V

B)II-I-IV-V-III

C)II-IV-I-III-V

“Celimsiz ama beceriklidir. Bir geye karar verdi mi sonuna kadar
direnir. Tarlu oyunlara bagvurur. Kétaleri, cambazlari bu yolla dize
getirir.”

3. Yukaridaki paragrafta séza edilen kigi agagidakilerden hangisi

ile nitelendirilemez?
A) Akilli B) Alingan C) Kararl

evim
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Y. “Ayse Hanim, talebelerine her zaman kibar davranird:..”

camlesinde alti gizili sdzcaklerin yerine hangi segenekte
verilen sdzctkler sirasiyla yazilirsa camlenin anlaminda bir
degigiklik olmaz?

A) okul - sure - kaba

B) &grenci - vakit - nazik

C) sgrenci - defa - limli

S. Agagidaki atasszlerinden hangisinin konusu egitimdir?
A) Yalancinin mumu yatsiya kadar yanar.

B) Bakarsan bag olur, bakmazsan dag olur.

C) Agag yas iken egilir.

6. Agagidaki s8z gruplarindan (deyimlerden) hangisi “bakmak,
gormek” ile ilgili degildir?
A) Gszden kaybolmak B) Gszu keskin  C) Gézden dugmek

“Her gun bir yavrusunu tilkiye kaptiran guvercin, leylek kardegten
iyi bir akil almigti. Artik tilki havasini aliyordu.”

7. Bu paragrafta eylem olan sdzcukler hangi segenekte
verilmigtir?

A) leylek, kaptiran

B) tilki, akil

C) almigti, aliyordu

8. Agagidaki cumlelerin hangisinde yazim yanligi vardir?
A) Bu adam, yalniz yagamaktan hoglaniyormus.

B) Pergenbe gunu folklor ekibinin ¢aligmasi var.

C) Sana bir gey alamadim, kusura bakma.

N
€evim

W
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9. Agagidaki numaral camlelerin hangisinde alt gizili s8zcak bir
varhgin bigimini bildirmektedir?

I. Cocuklugum kirmizi galler arasinda gegti.

II. Ogretmenler yuvarlak masa etrafinda toplanmisglar.

III. Halasinin yanindaki kadina, “Hog geldin.” dedi.
A) I B) II C) III

10. “Coban Ali, képegi Karabag’ ¢ok iyi besliyordu.” cumlesinde

kag tane dzel isim vardir?
A)2B)3C)H

l. Agagidaki varlik adlarindan hangisi, birden fazla s8zcagan
birlegmesiyle olugmugtur?

A) simitgi

B) vatansever

C) denizler

(1) Ozge, yuzmeyi gok seviyordu. (2) Malzemelerini alarak deniz
kiyisina gitti. (3) Buatun gocuklar denizde yuzuyordu. (1) Ozge
denize giremedi, gunku yuzmeyi bilmiyordu.

12. Yukarida numaralanmig camlelerden hangisi sebep-sonug
ctmlesidir?

A)2B)3C)H

. bir 2. devlet 3. Ataturk Y. adamiydi 5. bayuk
I3. Yukaridaki sézctkler nasil siralanirsa kuralli ve anlamh bir
camle olugur?

A)2-3-4-5-1

B)3-5-1-2-Y4

C)3-2-4-1-5

evim
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l. Yanda abakuste verilen sayi ile ilgili olarak
hangi segenekteki bilgi yanhgtir?

A) Yuzler basamagindaki rakamin basamak
degeri HOO dur.

B) Okunusgu, dért yuz altmighr. Yizlik | Onluk | Birlik
C) Y yuzluk + O onluk + 6 birlik geklinde

¢dézumlenir.

Cocuklar, ug basamakl en kuguk dogal sayinin yuzler
basamagindaki rakamin sayi degeri 3 ve onlar basamagindaki
rakamin sayi degderi S artiriliyor.

2. Buna gére yeni say: kag olur?
A) 305 B) 353 C) 450

- 2, 0, S rakamlari birer kez kullanilarak yazilabilen en kuguk tg
basamakli ¢ift sayi ... L. dir.

- En yakin onlugu 90 olan en kuaguk say: ....IL... tir.

- 275 sayisinin en yakin yazlaga ... II1... dar.

3. Yukaridaki ifadelerde I, II ve III numaral yerlere sirasiyla
hangi segenekte verilen sayilar yazilmalidir?

A) 205 - 95 - 200

B) 250 - 85 - 300

C) 502 - 94 - 300
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Yukaridaki sruntude bir sayi érantanan kuralini bozmaktadir.
4. Buna gére, srantanan kuralini bozan sayinin yerine, agagidaki

sayilardan hangisi yazilirsa éranta dogru olur?
A) 24 B) 25 C) 26

“27a” sayisi ug basamakli ¢ift dogal sayidir.
5. Buna gdre, “a” ile belirtilen basamaga agagidaki rakamlardan

hangisi yazilamaz?
A) 8 B) 6 C)3

Bilgi: Romen rakamlari tarihlerin yaziminda ve saatlerde kullanilir.
I ve X rakamlari en fazla ug defa yan yana yazilabilir.

6. Buna gore; 9, 16 ve 19 dogal sayilarini kargilayan Romen
rakamlari sirasiyla hangi segenekte verilmigtir?

A) VIIII - XVI - XX

B) IX - XVI - XIX

C) VIIII - XIV - XXI

7. Yandaki tahtada verilen toplama

igleminde toplam kagtir? 375

A) 797 254

B) 805 + 178

C) 807 . "t
)| €yim
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Ali'nin annesi, babasindan 5 yag kuguktur. Annesi ise Ali'den 27
yag buyuktar. Anne 32 yagindadir.

8. Verilenlere gére, bu ailedeki bireylerin yaglari toplami kagtir?
A)74 B) 69 C) 65

9. Tahtada verilen iglemi dogru yapan Selim,

A yerine hangi dogal sayiyi yazmigtir?

601 - 389 = A
A) 218 B) 215 C) 212

Yagadigim yere genellikle haziran, temmuz ve agustos aylarinda
¢ok sayida turist gelmektedir. Bu yil haziranda 245, temmuzda
376, agustosta da 268 turist geldi.

|0. Verilenlere gére, bu yere g ayda toplam kag turist gelmigtir?
A) 889 B) 84l C) 419

Yandaki gema ile verilen iglemler oklar yénunde yapilarak 500

sayisina ulagiliyor.

o
l. Buna gére, A + B igleminin A T 348
sonucu kagtir?
A) 848 B) 624 C) 572 276 ﬁ}) B
500
)| €yim
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Aylk geliri 900 % olan bir aile, bu paranin 360 %’sini ev kirasi
olarak veriyor. Elektrik, dogalgaz, su ve telefon faturalarini
6demek igin 238 ¥ ayiriyor. Kalan paralarini da mutfak ihtiyaglar:
icin ayiriyorlar.

12. Verilenlere gére, bu aile mutfak ihtiyaglari igin kag ©
ayirmigtir?

A) 402

B) 302

C) 292

Ankara’dan Eskigehir’e giden Yeni Hizli Tren’de 56 gocuk yolcu,
gocuk yolcularin 6 kati kadar da yetigkin bayan yolcu, bayan
yolculardan 48 eksik de yetigkin erkek yolcu vardir.

I3. Buna gére, trende toplam kag yolcu vardir?
A) 624 B) 648 C) 680

I4. Yandaki bsime igleminde D + K kagtir? os |3
A) 3H - ’T
B) 36 N
. 8
C) 38 ..
K

80 £ hargliklari olan tug arkadagtan Hasan paranin begte birini,
Mehmet sekizde birini, Soner de dértte birini kullanarak yiyecek
almiglardir.

1S. Buna gére, agagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Hasan 16 'lik yiyecek almigtir.

B) Mehmet |0 #lik, Soner ise 20 #'lik yiyecek almiglardir.

C) Geriye kalan para 36%'dir.

Ul €¥im
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Saat 13.00’da pazara giden Elif Hanim, 13.35’e kadar pazardan
aligverig yapti. Pazardan ¢ikarken komsgusuyla kargilagip [4.10’a
kadar sohbet ettiler. Elif Hanim’in IS dakikalik yarayugten sonra
evine geldi.

|6. Buna gére, Elif Hanim, ne kadar sare digarida kalmigtir?

A) | saat 35 dakika

B) | saat 45 dakika

C) | saat 25 dakika

1 2 3
I7. Yukaridaki geometrik gekilde numaral kisimlarin isimleri hangi

segenekte dogru verilmigtir?

| 2 3
A) Ayrit Kége Yuzey
B) Yuzey Koge Ayrit
C) Ayrit Yuzey Ayrit
[ |1
| [l
] Il m

[ |
I8. Yukaridaki kareli kagida gizilmig olan numaral gekillerden

hangisinin m dogrusuna gére simetrigi yanhg gizilmigtir?
A)I B) II C) III

PN
ilkokul evim
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19. Yandaki verilenlere gére, sinif tahtasinin
gevre uzunlugu kag cm’dir? 175 cm

A) 270 B) 380 C) 540

95 cm

Ayse Teyze her gun inedinden sabahlari I8 yarim litre akgamlar: 10
litre sut sagmaktadir.

20. Ayge Teyze, bir litre sata 300 kurugtan sattigina gére, bir
gunlok geliri kag ~’dir?

A) 38 B) 57 C) 63

ilkokul evim
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l. Danya’nin geklinin bir kareye benzedigini ispatlamak igin;

l. Bir yerden kalkan bir ugagin hep ayni yéne gitmesi sonucu
baglangic noktasina gelmesi

2. Limandan uzaklagan bir geminin 6nce tamaminin, sonra
direklerinin ve dumanin, en sonunda da sadece dumaninin
goralmesi

3. Uzaydan gekilen fotograflar

verilenlerden hangisi ya da hangileri 8rnek olarak verilebilir?
A) Yalniz |

B) | ve 2

C)I,2ve3

I. Derimiz, vicudumuzu kaplar ve bizi digaridan gelecek zararlara
kargi korur.

II. Tat alma organimiz olan dil, konugmamiza da yardimeidir.

III. Burun kanamalarinda burun deliklerinin ust kismi hafifce
sikilmal, bagimizi éne veya arkaya egmemeliyiz.

2. Yukarida verilen ifadelerden hangisi ya da hangileri dogrudur?
A) YalnizIB) I, IT ve III C) I ve II

- Agiri guraltala ortamlardan uzak durmak

- Yazin uzun stre guneg altinda guneglenmemek

- Guneg goszlugu kullanmak

3. Yukaridaki snlemler, hangi segenekte verilen duyu

organlarimizin saghgini korumakla ilgilidir?
A) Kulak - burun - dil B) Kulak - deri - g6z C) Burun - deri - dil

evim
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I. Hareket halindeki bir cismi hizlandirmak igin cisme hareket
yonunde bir kuvvet uygulanmalidir.

II. Yesil 1gik yandiginda durmakta olan araglar hizlanarak hareket
eder.

III. Agagtan dugen bir elmanin hareketi yavaglayan harekete
érnek olarak verilebilir.

Y. Yukaridaki ifadelerden hangisi ya da hangileri dogrudur?

A) Yalniz 111

B) I ve III

C)Ivell

I. Ruzgar gullerinin esen ruzgar kargisindaki hareketi

II. Bisiklete bindigimizde pedal gevirme sonucu tekerlerin hareketi
ITI. Dunya’mizin kendi etrafindaki hareketi

9. Yukaridaki ifadelerden hangisi ya da hangileri “dsnme”

hareketini anlatmaktadir?
A)I, IT ve ITIB) Yalmz I C) I ve III

Emel eve geldiginde kapinin ziline basiyor. Annesi kapiyi agiyor ve
Emel igeri girdikten sonra kapiyi kapatiyor.

6. Yukaridaki anlatimda sirasiyla uygulanan kuvvetler hangi
segenekte dogru olarak verilmigtir?

A) Gekme - Itme - Gekme

B) Itme - GCekme - Itme

C) Itme - Itme - Gekme

evim
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I. Hayatimiz igin gerekli olan gesitli egyalarin yapiminda
maddelerin farkl ézelliklerinden yararlanilir.

II. Maddeleri niteleyen bazi szellikleri, duyu organlarimizla
algillayabiliriz.

7. Yukaridaki ifadeler igin ne s&dylenebilir?

A) I dogru, IT yanhgtir.

B) I ve IT dogrudur.

C) I yanhs, IT dogrudur.

b Io DF’encere
Masa Ayran cam
Duman Sut Hava

. GSU
Kolonya Komur buhari

8. Yukarida verilen numarali maddeler igin hangi segenekte verilen
bilgiler yanhgtir?

A) |, 6 ve 7 nolu maddeler, kati maddelerdir.

B) 2, 8 ve 9 nolu maddeler, gaz maddelerdir.

C) 3 nolu madde gaz, 5 nolu madde sividir.

- Belli bir gekli vardir.

- Genellikle konulduklari kabin geklini almazlar.

- Akigkan degildirler.

9. Yukaridaki szellikler hangi maddelere aittir?

A) Gaz B) Sivi C) Kati
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10. Agagidaki ifadelerden hangisi yanhgtir?

A) Ampul ve mum yapay igtk kaynagidir.

B) Yildizlar ve ates bécegi dogal 1gik kaynagidir.
C) Ay ve mesale yapay isik kaynagidir.

I. Gok guraltusa

II. Piyanonun gikardig ses

ITI. Kug sesi

IV. Korna sesi

l. Yukaridakilerden hangileri yapay ses kaynaklarina 8rnek olarak
verilebilir?

A)IveIIB)IIveIVC)IvelIlIl

12. “Ahmet Amca, uzaktan izledigi televizyonun sesini iyi
duyabildigi halde kolundaki saatin sesini duyamamaktadir.” Bu
durumlarin sebebi agagidakilerden hangisi olamaz?

A) Televizyonun sesinin giddetinin yuksek olmas:

B) Kol saatinin sesinin siddetinin duguk olmas:

C) Ahmet Amca’nin kulaginin iyi duymamasi

I3. Garaltala ortamlarda galigan insanlarda;
I. Stres ve agiri sinirlilik

II. Dikkat daginikhg

III. Gegici ve kalici igitme bozukluklar

verilenlerden hangisi ya da hangileri gsrulebilir?
A) Yalmz III B) I, IT ve III C) ITI ve III

evim
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4. “Cevrede canl ve cansiz varliklar bir arada bulunur ve
birbirlerini etkilerler. Ornegin, ... " cumlesi agagidakilerden
hangisiyle tamamlanirsa canli ve cansiz varliklar arasindaki
etkilegim dogru agiklanmig olur?

A) canli bir varlk olan koyun, canl varlk olan bitkilerle beslenir.
B) canl varlik olan insan, yagamak igin cansiz varlik olan havaya
ve suya ihtiyag duyar.

C) canh bir varlik olan aslan, ormandaki diger canli varlklar:

yiyerek beslenir.

Cevremizi inceledigimizde; suda, toprak altinda, ormanda, tag
altlarinda yagayan canlilarla kargilagabiliriz.

IS. Buna gére, agagidakilerden hangisi sdylenebilir?

I. Canlilarin beslenme gekilleri birbirinden farkhdir.

II. Canlilarin yagam alanlari, insanlar tarafindan belirlenir.
III. Canlilarin yagam alanlari birbirinden farkli olabilir.

A) I B) II C) III

l. Cevreye atilan plastik maddeler

2. Bitki ve hayvan atiklar

3. Fabrika bacalarindan ve araba egzozlarindan gikan aritilmamig
gazlar

Y. Ulagimda ve isinmada kullanilan yakitlardan gikan aritilmamig
zararh gazlar

16. Yukaridaki verilenlerden kag tanesi gevrede kirlilige sebep
olmaz?

A) | B) 2 C)3

evim
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I7. Agagidakilerden hangisi sadece bitkilere ait bir szelliktir?
A) Bosaltim yapma

B) Cogalma

C) Kendi besinini kendisi yapma

I. El feneri ve uzaktan kumanda cihaz pille galigabilir.

I1. Hesap makinelerinde, uydularda ve dijital saatlerde aka
kullanilir.

III. Ulagim araglari, elektrik enerjisi ihtiyacini aka denilen elektrik
kaynaklarindan saglar.

I8. Yukarida verilenlerden hangisi ya da hangileri dogrudur?
A) Yalmiz I B) I ve III C) II ve III

l. Elektrikli araglar galigirken hareket ettirilmemelidir.

2. Islak zeminlerde elektrikli araglar kullanilmamalidir.

3. Prizlere birden fazla arag-gerecin figi takilmamalidir.

19. Elektrigin zararlarini 8nlemek igin yukarida verilen 8nlemlerden
hangisi ya da hangileri dogrudur?

A) I, IT ve III

B) II ve III

C) Yalniz III

. Prizlere mumkan oldugu kadar az fig takmaliyiz.

2. Prizlerin saglam olmasina dikkat etmeliyiz.

3. Islak elle elektrik dugmelerine dokunmamaliyiz.

20. Yukaridaki verilenlerden hangileri elektrik garpmalarina karg
alinmasi gereken énlemler arasinda yer alir?

A)l,2ve3B)2ve3C)lve3

evim
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Bizi olumlu davraniglariyla mutlu eden arkadaglarimiz oldugu gibi
olumsuz davraniglariyla bizi uzen arkadaglarimiz da olabilir.

l. Buna gére, agagidaki davraniglardan hangisi bizi olumsuz olarak
etkiler?

A) Arkadagimizin sabah karsilagtigimizda bize gunaydin demesi
B) Arkadagimizin oyun kurallarina uymayip oyunumuzu bozmasi

C) Arkadaglarimizin aldiklari gérevleri yerine getirmeleri

2. Ganlak plan yapan bir kigi;

I. Zamandan tasarruf eder.

II. Gunluk iglerini kolaylagtirir,

III. Bagarisi artar.

verilenlerden hangisini ya da hangilerini gergeklegtirebilir?
A) Yalniz I

B) I, IT ve III

C) ITI ve III

3. Agagidaki davraniglardan hangisi yanhgtir?

A) Basgkalarinin dusuncelerine kargi saygili olmaliyiz.

B) Hatali davraniglarimizda kargimizdakinden 6zur dilemeliyiz.
C) Uzun cumleler kurarak ve bagirarak konugmaliyiz.

Y. Kaynaklarimizi verimli kullanmak igin;

I. Musluklari agik birakmamaliyiz.

II. Bog yere yanan lambalari kapatmaliyiz.
II1. Temizlik malzemelerini gereginden
fazla kullanmamaliyiz.

verilenlerden hangisini ya da hangilerini yapmaliyiz?
A) Yalniz III B) I ve IT C) I, IT ve III

N
€evim
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S. Evimizin krokisini gizip yerini tarif ederken;

I. Cevredeki cadde ve sokaklar: belirtiriz.

II. Evimizin ¢evresinde bulunan énemli binalari belirtiriz.

III. Krokiyi gizdigimiz kagidin bir kégesine yon levhasi (semasi)
koyabiliriz.

verilenlerden hangisi ya da hangilerinin yapilmasi evimizin kolayca
bulunmasini saglar?

A) Yalniz I

B) Ivell

C) I, IT ve III

( ) Dig firgalarken, bulagik yikarken, tirag olurken musluklari agik
birakmamaliyiz.

( ) Her ortam igin dogru buyuklukte ampul (tasarruf ampula)
kullanalim.

( ) Bayatlamig ekmeklerimizi ¢épe atalim.

6. Yukaridaki ifadelerden dogru olanlara (D), yanhg olanlara (Y)
yazilirsa dogru - yanlg siralamasi nasil olur?

ADD-D-D
B)Y-D-Y
C)D-D-Y

7. Bilingli bir taketici aran alirken;

I. Gida maddelerini alirken son kullanma tarihine bakar.

II. Alacag aranlerin kalitelisini ve ucuz olanlarini tercih eder.
III. Aligverig sirasinda reklami en ¢ok yapilan arana tercih eder.
verilenlerden hangisini ya da hangilerini yapmalidir?

A) I ve II

B) IT ve III

C) Yalniz III
PR
€vyim
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( ) Buyumek ve saglikh olabilmek igin dengeli beslenmeliyiz.

( ) Saghgimizi korumak igin ortak kullanim alanlarinda temizlik ve
hijyen kurallarina uymaliyiz.

( ) Yemek yerken tabagimiza istedigimiz kadar yemek almaliyiz.
8. Yukaridaki ifadelerden dogru olanlarin bagina (D), yanhg
olanlarin bagina (Y) yazilirsa

“dogru-yanhg” siralamasi nasil olur?

A)D-D-YB)D-Y-DC)Y-D-Y

9. Kendimizin ve toplumun saghgin korumak igin;

l. Hasta oldugumuzda okula gitmemeliyiz.

2. Tuvalet ve lavabolari temiz kullanmaliyiz.

3. Hijyen kurallarina uymaliyiz.

verilenlerden hangisi ya da hangilerini yapmaliyiz?
A)l, 2 ve 3

B) 2 ve 3

C) Yalniz |

“Satin aldigimiz aranlerle ilgili olarak saticilarla aramizda sorun
gtkabilir.

|0. Bu sorunu ¢dzmek igin “......c....... * bagvurabiliriz.” camlesindeki
bogluga agagidakilerden hangisi yazilamaz?

A) tuketici sorunlari hakem heyetlerine

B) tuketici sorunlarina bakmakla gérevli mahkemelere

C) yasadigimiz ilgedeki belediyelere

evim



